

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Шербадалова Ахмаджона Ахадовича на
тему: «Хроническая сердечная недостаточность с сохранённой
систолической функцией при гипертонической болезни с высоким
риском развития резистентности к терапии», представленной к защите
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности
14.01.04 – Внутренние болезни

Повышение 5-летнего риска развития резистентности (PPP) к антагипертензивной терапии (с развитием неконтролируемой и резистентной гипертонии) у больных гипертонической болезнью (ГБ) является важнейшим фактором развития сердечно-сосудистых осложнений и, как следствие, хронической сердечной недостаточности (ХСН). Большая распространённость ХСН с сохранённой систолической функцией левого желудочка (ХСН-ССФ) в мире и не изученность её распространённости на фоне повышенного PPP к лечению в Таджикистане, определяют актуальность диссертационной работы.

В программу исследования включены сбор комплекса данных информативных базовых методик клинико-лабораторного и инструментального исследования современной кардиологии, отражающих выраженность ХСН и степень PPP к лечению.

Комплексность исследования, достаточный объем материала, применение современных, адекватных методов исследования и новых, доступных технологий статистического анализа (в том числе корреляционный и регрессионный анализ факторов) позволили диссидентанту выделить наиболее значимые предикторы прогрессирующего течения ХСН-ССФ на фоне ГБ с повышенным PPP к лечению.

Показано, что характерной особенностью ХСН-ССФ на фоне высоких значений 5-летнего PPP к лечению является большая частота резистентной (и неконтролируемой) артериальной гипертонии и значимое повышение индекса коморбидности (у 42,4% больных).

Выявленные диссидентом половые и возрастные различия сочетанного влияния факторов кардиоваскулярного риска в возникновении резистентной артериальной гипертонии у пациентов с ХСН-ССФ использованы для оптимизации существующих рекомендаций по ведению и клинико-гемодинамическому мониторингу больных с данной патологией.

Диссидентом предложен лечебно-диагностический алгоритм ведения пациентов ГБ с повышенным РРР к лечению, который оптимизирует своевременную диагностику ХСН-ССФ на фоне повышенного РРР к лечению и уточняет тактику их ведения.

Таким образом, диссертационная работа Шербадалова Ахмаджона Ахадовича на тему: «Хроническая сердечная недостаточность с сохранённой систолической функцией при гипертонической болезни с высоким риском развития резистентности к терапии», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни, является завершенной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных исследований, решена важная научная проблема внутренней медицины (эпидемиологические и клинические особенности ХСН-ССФ у пациентов ГБ с высоким 5-летним РРР к лечению) с оптимизацией кардиологической помощи в Республике Таджикистан и вполне соответствует требованиям раздела 10, пункта 163 «Типового положения о диссертационных советах», утверждённого постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 года №505, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни, а сам автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук.

Врач кардиолог, ГУ РНЦССХ

К.М.Н

Элтаназаров М.Д.

Подпись Элтаназарова М.Д. 11.02.2020
Слева по Г.Г.Зарифову 14.01.04. В.С.
11.12.2020

Государственное учреждение «Республиканский научный центр сердечно-сосудистой хирургии»

Адрес: г. Душанбе ул. Санои 33; тел: 917-98-19-99., (37)2-24-21-25;
e-mail: mumin.dilovarovich@mail.ru